



A1

今日8版 总第9716期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期二 2024年10月  
农历甲辰年八月廿九

1

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrh

庆祝中华人民共和国成立75周年

招待会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

&gt;&gt;&gt; A4版

铭记英烈丰功伟绩 同心谱写时代新篇

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立75周年之际，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

壮阔的天安门广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝福。巍然耸立的人民英雄纪念碑北侧，两组花坛上镶嵌着白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深切缅怀。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前，2400多名各界代表手持鲜花，列队肃立。他们中有耄耋之年的老战士、老同志，有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属，有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表，有受表彰的民族团结进步模范代表，有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声，将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军

委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、盛放的百合、轻盈的文心兰，寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花

篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民团结一心、砥砺奋进、守正创新，推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革，开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程，14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量，正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依

次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

成立我区七十周年歌咏会

### 缅怀英烈传薪火 蓄力奋发新征程 海门举行向烈士敬献花篮仪式

本报讯（记者施莉莉）金秋祭英烈，鲜花慰忠魂。9月30日是全国第十一一个烈士纪念日，上午，我区向烈士敬献花篮仪式在烈士陵园纪念碑前广场举行。区委副书记、区长沈旭东，区人大常委会主任成伟，区政协主席黄卫锋，区委副书记孙剑波等区四套班子领导与各界代表一起，深切缅怀革命先烈，传承弘扬革命精神，为扎实推进中国式现代化海门新实践凝聚强大精神力量。

烈士陵园内，松柏苍翠、庄严肃穆。纪念广场中央，革命烈

士纪念碑巍峨耸立。上午8点30分，敬献花篮仪式正式开始。孙剑波主持仪式。全场肃立，雄壮的《义勇军进行曲》奏响，全场齐声唱响中华人民共和国国歌，昂扬的旋律激荡在广场上空。国歌唱毕，全体人员肃立，向烈士默哀。默哀毕，朝气蓬勃的少先队员手持鲜花，面向烈士纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。清澈嘹亮的童声，表达了少先队员对英雄的缅怀、对烈士的追思以及从小树立“请党放心、强国有我”的坚定信仰。

沈旭东神情庄重，缓步向前，

深深鞠躬，并仔细整理花篮缎带。随后，全体人员依次走到纪念碑前，敬献手中鲜花，并缓步绕行一周深情瞻仰烈士纪念碑，向革命先烈致以崇高的敬意。

海门有着光荣的革命历史，先后有1806位烈士为人民解放事业和社会主义建设事业英勇献身，建立了不朽的功勋。参加敬献花篮仪式的广大干部群众表示，将深入学习和践行革命先烈崇高精神，继承和发扬优良传统，为奋力谱写“强富美高”新海门现代化建设新篇章贡献自己的力量。

本报讯（记者俞苏华）昨晚，我区举行“礼赞新时代 唱响新征程”庆祝中华人民共和国成立75周年歌咏会。区委副书记、区长沈旭东，区人大常委会主任成伟，区政协主席黄卫锋，区委副书记孙剑波等区领导与现场群众一同观看。

歌咏会分为颂祖国、赞家乡、向未来三个篇章，由江海合唱团、银龄合唱团、区级机关青年合唱团、实验附小阳光合唱团等多支优秀合唱团带来精彩表演。他们用优美的旋律、婉转的歌声、饱满的情感表达对祖国深情的祝福，对家乡无限的热爱，对未来的美好期许。台下观众沉浸在表演中，或认真聆听，或轻声哼唱，每段表演结束后，都给予热烈掌声。

“没有共产党，哪有新中国……”第一篇章在混声合唱《在灿烂阳光下》悠扬的旋律中开启。混声合唱《怒吼吧黄河》选自《黄河大合唱》，合唱团铿锵有力的歌声，再现了黄河的烟波浩荡，唱出了中华儿女坚强不屈的奋斗精神。混声合唱《在太行山上》歌声豪迈，重现了战士们浴血奋战、保家卫国的动人场景。歌曲《我的深情为你守候》是一首男女声二重唱，男女声轻柔交替，诉说着对祖国母亲深深的眷恋。女声表演唱《春天的芭蕾》把观众带进了第二篇章，轻盈优美的旋律，让大家感受到家乡发展的澎湃动力。海门山歌是国家级非遗文化，合唱团表演的歌曲《声声山歌颂家乡》，把海门儿女对家乡的热爱展现得淋漓尽致。合唱《奉献》《风吹麦浪》，不同的音调汇聚起同一个声音——愿与家乡并肩奋斗，阔步前行。歌曲《塔斯提河恋歌》异域风情浓郁，同样表达了对故乡的深情厚谊。第三篇章由童声开场，纯净的童声串联起《听妈妈讲那过去的事情》《少年少年祖国的春天》《让我们荡起双桨》《种太阳》《我们是共产主义接班人》等一首首耳熟能详的歌曲，展现了“祖国花朵”的朝气蓬勃。小组唱《二十年后再相会》带领大家畅想携手奋斗未来的美好画面。混声合唱《青春舞曲》旋律欢快，展现出海门有志青年的追梦热情。混声合唱《我相信梦可以像花一样的开》唱出了江海儿女对投身家乡建设的坚定信心。歌咏会以全场大合唱《歌唱祖国》收尾，大家用歌声礼赞祖国，讴歌新时代，唱响砥砺前行的时代最强音。

“整场演出让我很感动，伟大祖国在一代代人的努力下建设得越来越好，我们要立足本职工作，坚守初心、踔厉奋发，以实际行动为推进中国式现代化贡献自己的力量。”观看演出的基层教育工作者叶宇红说。参与演出的区级机关青年合唱团成员刘栓英表示，很高兴能用歌声致敬祖国，展示青年基层干部的风采。

## 区十八届人大常委会召开第二十七次主任会议

本报讯（记者彭炜峰）昨日下午，区十八届人大常委会召开第二十七次主任会议。区人大常委会主任、党组书记成伟出席会议并讲话。

会议听取了区政府关于开放型经济推进情况的报告，关于区十八届人大三次会议生态环境保护、污染防治攻坚、商务口岸、市场监督管理等领域重点督办建议、被评部门重点整改和2023年重点审议意见办理情况的报告，交流督办了区商务局、市监局、海门生态环境局、攻坚办等单位办理的人大代表建议。与会的区人大常委会主任

会议成员、相关委室负责同志和人大代表充分肯定我区有关工作取得的成效，并结合前期调研，围绕外资项目招引机制完善、生物医药产业政策激励、沿江沿海通用码头业务拓展、水气土污染防治攻坚、农贸市场秩序管理、农产品质量安全等开展询问、提出建议，有关方面给予了积极回应。

成伟说，全区上下要在区委的坚强领导下，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，按照区委十五届九次全会决策部署，抢抓机遇，

深化改革，进一步发挥开发园区土地、口岸、铁路、码头等功能作用，大力开展委托招商、以商引商、场景招商，积极塑造更高水平开放型经济新优势。要坚持系统思维、依法行政，加强环保整改相关人大审议意见办理落实，不断促进生态优先、绿色发展。要增加人大代表意见建议等纳入部门明年工作计划、财政预算、项目安排之中，注重执法与管理、服务相衔接，由解决一件事向破解一类事转变，推进

源头治理、标本兼治。人大系统要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和省市纪念活动相关要求，集思广益谋划好人大进一步深化改革发展举措，积极践行全过程人民民主，不断把人大制度优势转化为治理效能，为高质量完成全年目标任务、推进中国式现代化海门新实践作出新的更大贡献。

区人大常委会副主任、党组副书记江永军，副主任姜晓静、顾玉琴、张松参加会议。副区长王一兵列席会议并作相关报告。

## 把党组织的关心关爱落到实处

区人大常委会领导走访慰问困难党员

本报讯（记者彭炜峰）昨日，区人大常委会主任、党组书记成伟来到海门街道，看望慰问生活困难党员，送上党和政府的关怀，并致以节日的祝福与问候。

在生活困难党员陈先生的家中，成伟关切询问他的日常生活、身体状况以及子女工作情况。交谈中，成伟得知陈先生是一名退役军人，曾服役于空军独立25师。陈先生的儿子被认定为精神二级残疾，需要长期服药，家庭经济相对困难。“你们

有什么困难和需求要及时反映，党和政府一定会把民生底线兜住兜好，你们放心。”成伟鼓励他振作精神、树立信心，相信在党和政府以及社会的关心支持下，生活会一天天好起来。

走访慰问中，成伟叮嘱街道及相关部门，要坚持以人民为中心，多走访、勤上门、优服务，多办实事、多解难题，不折不扣地把党的各项政策执行好、落实好，真正把党组织的关心关爱落到实处。

## 情系老党员 关怀暖人心

区政协开展国庆走访慰问活动

本报讯（记者钱丽君）昨日，区政协副主席黄卫锋带队慰问新中国成立前入党的老党员及困难党员，为他们送去慰问品和慰问金，感谢他们为党和国家作出的贡献，并向他们致以节日的祝福和崇高的敬意。

黄卫锋来到三厂街道镇西村困难老党员黄小达家中，询问其生活起居、身体状况、医疗保障等情况。今年75岁的黄小达，曾是村里的老支书，入党52年来始终坚守基层一线。如今，黄小达身患疾病，需长期服药。黄卫锋了解情况

后，叮嘱老人要保重身体，同时嘱咐镇村干部要多关心、多照顾老同志，积极帮助解决实际问题，让他们感受到党和政府的关怀和温暖。

随后，黄卫锋来到95岁老党员张元兰家中，与其家属交谈，询问老人的生活状况和身体情况。黄卫锋说，老党员是党和人民的宝贵财富，无论在革命战争年代还是经济建设时期，都为党和国家作出了贡献，没有他们的付出，就没有今天的美好生活，党和国家在任何时候都不能忘记他们。

区政协秘书长何雪峰参加活动。



向祖国母亲告白

&gt;&gt;&gt; A2版